



Елена МЕРКУЛОВА, зав. отделом-специализированной библиотекой №12 имени В.И. Даля.

## ТЁПЛАЯ ВСТРЕЧА С ТАРБАГАТАЕМ

20 января в рамках цикла встреч с писателями и поэтами «Ульяновск литературный», посвященных Году книги в Ульяновской области, в модельной библиотеке №12 имени В.И. Даля МБУК ЦБС состоялась встреча с Ольгой Георгиевной Шейпак – писателем, главным редактором журнала «Мономах», членом Союза писателей России, членом Союза журналистов России, лауреатом Всероссийской литературной премии имени И.А. Гончарова, Всероссийской православной литературной премии имени святого благоверного князя Александра Невского.

Темой долгожданной встречи стало издание нового романа писателя «Тарбагатай», вышедшего в свет в мае 2020 года в издательском доме «Алдоор».

Еще в июне, на презентации симбирского словаря Даля, Ольга Георгиевна сделала дорогой подарок читателям библиотеки имени Даля, передав недавно вышедший в свет экземпляр книги с дарственной надписью. Позже на полках появились еще несколько, уже номерных экземпляров.

Удивительно теплой и полной открытий стала эта встреча для постоянных читателей библиотеки имени Даля, молодежи и литераторов, несмотря на то, что за окнами стоял мороз и в это непро-



стое время участникам встречи необходимо было соблюдать все установленные санитарно-эпидемиологические нормы.

– «Тарбагатай» – это исторический роман, он охватывает более чем трёхвековую историю нашей Родины, но это и роман о любви. Пришло время встать на защиту любви, любви в широком смысле, которая в древнерусском языке имела много названий: чаять, жалеть, заботиться. Слово от Бога, оно не просто материально, оно духовно, это само орудие жизни, его нужно ценить. И, конечно, работая над романом, я использовала словарь Владимира Ивановича Даля, – сказала в начале встречи Ольга Георгиевна.

Автор достиг своей цели, роман действительно, читается на одном дыхании, читатель путешествует из века в век с героями семейского рода Чебуниных, ищет вместе с ними правду жизни, неистово любит, горюет, радуется. Откроем книгу и потечет перед нами живая, яркая речь старообрядцев, насыщенная стаинными словами, предстанут перед нашим взором подлинные герои, и не отпустит воображение сибирская природа, могучий Байкал...

Ольга Георгиевна несколько лет серьёзно изучала церковную реформу XVII века, которая привела к расколу не только в церкви, но и в обществе. И тема, казавшаяся совершенно далёкой, вызвала живой интерес, все слушали затаив дыхание о том, как, отстаивая свою веру, гибли тысячи людей, другие бежали в леса, далёкие поселения, были сосланы в Сибирь, пытаясь сохранить свою правду и традиции предков.

Любовь к семейскому роду Чебуниных, несомненно, почувствовали все, кто пришёл на встречу. Смелые, трудолюбивые, честные люди несли правду жизни для своих детей, потомков. Участники встречи пережили своеобразное путешествие в историю, а молодёжь впервые услышала о том, что происходило не только в далёкой Сибири, но и по всей Руси. Ольга Георгиевна щедро делилась со своими читателями любовью к своему роду, забайкальской природе, рассказывала об уникальной духовной культуре тарбагатайских семейских, которая была провозглашена «шедевром устного и нематериального наследия человечества» и включена в первый

список ЮНЕСКО. Как объяснила Ольга Георгиевна, это культура духовного пения, позволяющего старообрядцам войти в особое надмирное состояние и без устали стоять на церковной службе по 4-5 часов.

Читатели даже смогли прикоснуться к материальной части культуры старообрядцев! Ольга Георгиевна принесла на встречу женский пояс, сотканный предками в Польше в XVIII веке и привезённый семейскими в Сибирь.



Участники встречи и О.Г. Шейпак с семейной реликвией – подлинным женским домотканым поясом XVIII века

И где-то там, в Забайкалье, у далёких родных остались янтарные бусы, принадлежавших семейским красавицам ещё в Польше, крупные, размером с ранет, несущие тепло солнца и покров Богоматери. Обрести их, передать детям и внукам мечтает ульяновская ветка Чебуниных.

И замечательно, что в Тарбагатай есть музей, сохраняющий культуру семейских, и хор, продолжающий традиции духовного пения.

Богатой на эмоции, исторические открытия, полной любви к своим родным корням стала встреча писателя Ольги Шейпак со своими читателями. Её участники высказали искренние слова благодарности писателю за новый, интереснейший роман. Добавим, что все экземпляры романа «Тарбагатай» в нашей библиотеке уже на руках, пожелаем же ему счастливой читательской судьбы.

